

52.26亿元,新一年度医保个人账户注资到位 没到账? 可能存在两种情况

本报讯(晚报记者 陈钰洁)记者从市医保部门获悉,随着2021年1月1日2点后医院传输上第一笔划卡数据,新一年度医保个人账户注资工作已圆满完成。本次注资涉及全市参保职工和退休人员251.09万人,注资总金额52.26亿元,比去年增长4.98亿元。

市医保部门提醒,没有查询到注资数据的参保人,可能存在以下两种情况——最大的可能是个人或单位12月份未缴纳医保费;2020年12月办理退休的机关事业单位人员,则因养老金基数尚未下发,因此年初增资不能进行,待单位提交退休待遇后,系统将在每月月初进行补增资。

需要补注到个人医疗账户金额的单位参保人员应联系单位立即缴纳医保费或提交退休审批表(机关事业单位),由单位经办人员联系医保中心经办窗口,进行补注。灵活就业人

员则需赶紧将上年欠缴的及2021年1月应缴的金额加入银行代扣账户,缴费到账后可持缴费卡到账信息到医保中心经办窗口手工注资;也可以等缴费到账的次月月初,由系统自动进行年度注资。

退休人员、在职人员包括灵活就业人员享受不同的注资标准。在2020年12月30日前已办理好退休手续并享受医保待遇的退休人员,注资金额是以12月份的退休养老金(扣除与社保无关的政府补贴或改革性补贴)乘以12,折算成全年医保注资基数,其中,企业退休人员注资比例7%,机关事业单位退休人员注资比例4%。如张阿姨是企业退休人员,2020年12月养老金发放金额为3000元,那么她的注资金额=3000×12×7%=2520元。

在2020年12月30日属于正常缴纳医保的职工,注资金额是以2019年7月至2020年6月

单位或个人申报医疗保险的工资总额为基数,不足45周岁(1975年12月31日之后出生)的注资比例3%,满45周岁(1975年12月31日及之前出生)的注资比例3.5%。

为确保每位正常参保职工都能公平注资,2019年7月至2020年6月期间缴纳医保不满12个月的参保人,将按医保缴费基数平均值折算成12个月的医保缴费基数,如果上述期间未曾缴纳过医保,则用2020年7月-12月的缴费工资折算成12个月的医保缴费基数。假设李先生今年46周岁,2019到2020年年初待业在家,3月入职新单位并参保缴费,3月-6月的社保申报缴费工资基数分别是4000元、5000元、5000元、3000元,那么其2021年度的医保账户注资金额应为(4000+5000+5000+3000)÷4×12×3.5%=1785元。

无锡打造江苏 首个跨省评标主场

本报讯 昨天是2021年第一个工作日,无锡市公共资源交易中心梁溪分中心针对李巷路工程施工开启了江苏省内首个跨省评标主场。本次跨省评标将有利于解决专家人数不足,有序推进长三角“互联互通”资源共享的新局面。

李巷路(锡沪路—广祥路)工程是连通锡沪路西部片区的一项道路工程,工程造价1300多万元。不过,昨天共有159家单位投标,远远高于平时此类工程60家左右单位的竞标量。“还好当天共有5名专家进行评标”,无锡市公共资源交易中心梁溪分中心工作人员介绍,他们这次邀请了安徽省淮南市公共资源交易中心合作,共同完成该项目的跨省远程评标工作,由无锡的3名专家和淮南的2名专家共同组成评审组,与原来只有3名专家的评审组相比,人数增加不少,大大减轻了标评的压力,这也是江苏省内首个跨省评标的城市主场。

目前,无锡市公共资源交易中心梁溪分中心已先后和湖北、浙江等地尝试过跨省评审。这种跨省评标模式不仅解决了专家人数不足、专业和地域分布不均的问题,对有序推进各地区交易系统相互兼容、资源融合共用也具有重要的意义。(黄孝萍)

迷你花走俏,带热微型造景盆栽 岁末年宵花销售偏爱“亲民款”

鲜花锦簇吐蕊,顾客络绎不绝。昨天上午,记者在无锡台创园内的花卉市场看到,岁末的年宵花市已然启动。消费的多层次需求带来了更多“一盆一世界”的微型盆栽搭配热点,其中尤其以“亲民款”中小盆蝴蝶兰、蕙兰、红玉果等最为畅销,小巧玲珑的雅致美尤其受到市场的垂爱。



年宵花市渐入佳境。

热闹喜气还选红色系

气温逐渐寒冷,花卉市场内的大棚暖房内却是春意融融,为迎接元旦和日渐临近的春节,无锡花市节奏提前“嗨”了起来。姹紫嫣红的各色鲜花,在园艺造型师的精巧设计和陈列后,呈现不同风格的别致之美。在园区最大的大禹园艺,记者看到不仅“花中皇后”蝴蝶兰提前两个月上市,紫玉珊瑚、宝莲灯、异色玫瑰、铁心兰、精品杜鹃、银皇后、油画婚

礼等新奇花卉绿植也以清新丰富的色彩和奇趣造型,获得不少城市花友的青睐。

居家摆设和礼物赠送是年宵花的消费主题。年宵花“四大花旦”蝴蝶兰、蕙兰、君子兰、凤梨,是当下喧闹花市的主流品种。园区负责人介绍,进入12月下旬以来,盆栽花卉的企业和团购业务明显出现了暖流,不少公司的花卉基地由于年底新商品房交付带来不少庭院装饰消

费订单,本地和周边城市的花店批发对基地的花卉采购也出现了年度最大销售数据增长。记者注意到,前来花市生产基地看样、提货的批发商络绎不绝,这些订单从10月下旬就开始预定,元旦前后进入一轮消费高峰,到春节前,花市的库存将清空。年节消费尤其讲究口彩和喜气,这些以深浅不等的粉红、玫红、紫红等红色系花卉是当之无愧的年下花卉宠儿。

景在盆中的“小世界”最热门

和往年不一样的是,以往一字排开的大型蝴蝶兰、蕙兰今年不算主角,小件、精致的迷你型花卉以及微型盆栽造型,以多样化的精致素材搭配表现不同的美好寓意,呈现“一盆一世界”的人文风貌。

在一株畅销款红玉果盆栽内,不仅铺设了松软的黄色茅草,更装点了高低落错的迷你篱笆、一对笑容和蔼幸福的夫妇雕塑,加上小件的奇石和异类植物装点,带来了诗意田园主题和视觉设计效果的微景观概念。不

同设计思想的“微景观”在花市内比比皆是,造型的手法也堪称多元,除了常见的祥瑞主题、田园恬静主题,还有简约的黑白枯山水主题和萌趣的亲子主题,像是水培花卉搭配小鱼游动的画面,就颇受亲子家庭的欢迎。

线上直播尤爱“迷你”

在尚品园艺的蝴蝶兰基地仓库,带货主播小臧正在占地数千平方米的基地现场直播带货,一边直播、一边打包,对于消费者而言,买到的鲜花都是“所见即所得”。线

上卖花由于包装不容易,大型盆栽运输成本和难度更高,微型鲜花大多价格亲民,更为畅销。

迷你型蝴蝶兰成为花式最丰富、咨询热度最高的单一品

类,基地里有100多种小型蝴蝶兰品种,批发价格为每盆35至40元。仅一家网店每天在淘宝售出200至1500盆不等数量的小型蝴蝶兰。

(陶洁/文、摄)

拥有国内最大的彩色苗木引繁基地 这个“种子世界” 上榜省级先导区

本报讯 不仅有农作物育种研究中心、农业科技研究中心,还有国内最大的南方红豆杉实生苗繁育基地和国内最大的彩色苗木引繁基地。近日《2020年江苏省农村一二三产业融合发展先导区名单》公布,无锡市锡山区种子种苗一二三产业融合发展先导区上榜。自此,无锡已有4家省级一二三产业融合发展先导区。

什么是一二三产业融合发展先导区?省级农村一二三产业融合发展先导区是指部分县乡等行政区或某一产业集聚区,坚持产前产中产后有机衔接和一二三产业融合发展,已经形成了相对成型、成熟的融合发展模式和全产业链条,产业价值链增值和区域品牌溢价效果已初步显现,市场竞争已经由产品竞争上升到产业链竞争的新高度,且做法经验可复制、可推广,能够在全省发挥标杆引领和典型示范作用的区域。

此前,无锡先后创建了宜兴杨巷稻米产业融合先导区、江阴华西现代农业产业融合先导区以及惠山阳山水蜜桃产业融合先导区。近日公布的新一批省级11家先导区融合方式先进、经济效益显著、产业集群发展高效、与农民利益联结紧密,锡山区种子种苗一二三产业融合发展先导区上榜。

锡山区种子种苗一二三产业融合发展先导区产业园总面积48.5平方公里,其中耕地面积3.8万亩,主要以种子种苗繁育为主,已建成种子种苗繁育基地39980亩;实现主导产业二产产值101700万元。该园区现已入驻企业149家,已建成国内最大的南方红豆杉实生苗繁育基地和国内最大的彩色苗木引繁基地,绣球花种苗繁育基地培育的新品种占全国市场的80%。基地不仅有春丰食用菌加工,还有稻麦精深加工流水线。(袁晓岚)